

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации Анохина Сергея Александровича «Повышение
эффективности предпринимательского труда: методы и социально-
экономические механизмы», представленную на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика труда, экономика
предпринимательства)

Значение и актуальность диссертации Анохина С.А. на тему: «Повышение эффективности предпринимательского труда: методы и социально-экономические механизмы» заключается в необходимости научно-методического и практического обеспечения выполнения всех нормативных правовых актов по проведению государственной социально-экономической политики в области формирования и развития субъектов малого и среднего предпринимательства. И особенно - Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 г. №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Автореферат диссертации Анохина С.А. квалифицированно оформлен в соответствии с требованиями ВАК Минобрнауки России.

В автореферате объект, предмет, цель и задачи диссертационного исследования взаимосвязаны согласно логике всей работы.

Автореферат включает все необходимые разделы в том числе: оценку степени разработанности проблемы исследования (с. 4-5); определение соответствия диссертации паспорту исследования (с. 6); достаточно детально дана оценка научной новизны всей работы с выделением наиболее существенных результатов, полученных лично автором и выносимых на защиту (с. 8-13); грамотно изложена теоретическая и практическая значимость исследования, правильно показана научная обоснованность и достоверность полученных результатов (с. 14-15). В автореферате также подробно представлена структура всей диссертации с указанием: введения, пяти глав, 15 параграфов, заключения, списка использованных источников и приложения (с. 16-17).

К результатам проведенного диссертационного исследования, имеющим, научно-практическое значение, можно отнести:

- обоснование особенностей содержания предпринимательского труда в условиях развития рыночных отношений в условиях неопределенности экономики, конкуренции и больших рисков;
- методическое обеспечение определения сложности предпринимательского труда по таким признакам сложности как: неопределенность экономики, конкуренция и большие риски рыночных отношений;
- комплекс принципов формирования и развития кадрового потенциала предпринимательской сферы экономики с акцентом на такие принципы как оптимизация размеров оплаты труда работников субъектов МСП и совершенствование их мотивации;
- обоснование применения рентного механизма при определении эффективности развития социально-экономических отношений в предпринимательской сфере;
- разработка рекомендаций по внедрению зарубежного опыта стран с развитыми рыночными отношениями.

Диссертационная работа может быть использована в научно-исследовательской деятельности, направленной на обеспечение повышения эффективности деятельности субъектов МСП в целом, а также на обеспечение повышения эффективности предпринимательского труда их персонала.

Предложенные в диссертационном исследовании методические подходы могут также применяться в высших учебных заведениях Российской Федерации при изучении соответствующих связанных с тематикой диссертации дисциплин.

Однако по содержанию автореферата можно сделать некоторые замечания. К примеру, в автореферате недостаточно примеров по обеспечению повышения эффективности предпринимательской деятельности субъектов МСП регионов. Тем не менее, это не снижает положительную оценку проведенного диссертационного исследования в целом.

Заключение. Судя по автореферату, диссертация Анохина С.А. на тему «Повышение эффективности предпринимательского труда: методы и социально-экономические механизмы» является актуальной, имеет научную новизну и

практическую значимость и является научно-квалификационной работой, включающей комплекс научно-методологических разработок, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие отечественной науки и экономики на базе совершенствования теоретико-практического обеспечения повышения эффективности предпринимательского труда.

Диссертация соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор, Анохин Сергей Александрович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда, экономика предпринимательства).

Руководитель департамента
предпринимательства и торговли
Воронежской области,
к.э.н.

23.01.2019



Департамент
предпринимательства и торговли
Воронежской области
г. Воронеж, проспект Революции, 33
394000

Ведущий собеседник -
главный бухгалтер Ефименко Е.И.

Пр. Революции, 33
тел. 212-76-93
business@govvrn.ru